
 
„Rezist“ sau 

căruța goală 
face mai mult 

zgomot
Facebook poate fi bun în viața 

noastră, dacă știm ce să alegem. Aco-
lo se exprimă, preponderent, tefeloa-
zele. Și se dau în primire cu fervoare 
demnă de o cauză și mai proastă, că 
istoria mai are loc, e generoasă cu pa-
naramezii agresivi.

Din 2010 încoace, denunțul pe fa-
cebook și nu numai este cea mai etala-
tă virtute a luptătorului tefelist 
anticorupție. Potrivit înțelepciunii po-
pulare, măgăria asta se cheamă "căruța 
goală face mai mult zgomot". Frumos e 
că au apărut și partide de turnători ca-
re salvează România. Bravo! Dacă vrei 
să salvezi România, nu te mai droga! 
Mă uit la neouteciștii ăștia și îmi vine 
să scriu, pe linia vechilor barzi, "doar 
vrăjeală, numai frecții, / toți jegoșii, 
toți infecții / o fac astăzi pe corecții." Pe 
viitor o să mă abțin, deși mi-au ieșit 
binișor aceste versuri tunătoare, de o 
valoare literară egală cu zero.

Dar fiți atenți mai departe ce operă 
de artă vă prezint! Nu-mi aparține. E o 
coproducție corporatisto - Rezistentă 
și are titlul "Cum se sifonează tefeloa-
zele între ele, pe facebook!" Vă aduceți 
aminte că, în februarie 2017, prin Piața 
Victoriei umbla un  eminent bancher 
străin, care își supraveghea investiția, 
adică mitingiștii. Ei bine, instituția 
bancară unde e mare șef acest binefă-
cător al neamului nostru a fost impli-
cată într-un incident comic. S-a întâm-
plat într-o duminică, în fața unui fast-
food care vinde aripioare picante de 
pui și se află în parcarea unui mall. În-
totdeauna e coadă, la prăvălia aia, în 
week-end, ca să salveze corporatiștii 
prânzul. Un bancher (șef de departa-
ment sau așa ceva, băiat tare în "con-
cepte") a coborât în grabă din mașina 
branduită cu sigla băncii și a vrut să se 
bage prin față, ca să ia niște pui conge-
lat pe vremea "Războiului Rece". Dom-

nul corporatist era îmbrăcat în panta-
loni scurți, model "Rezist" la frig. La 
coada cozii se afla, însă, un alt corpora-
tist "Rezist", cu mari restanțe la un cre-
dit la aceeași bancă, dar priceput și el la 
"concepte". Și pentru că duminica, în 
fața unei aripioare de pui picante, toți 
suntem egali și n-are nimeni voie să se 
bage prin față, corporatistul datornic a 
trecut la "conceptul Sifon, Stropitoare, 
Turnătorie, Vărsătură". Omul se price-
pe, are ca poză de profil pe facebook 
lozinca "Vă vedem". Așa că mâncătorul 
de copane "Rezist" a filmat mașină pe 
care era scris numele băncii, l-a imor-
talizat apoi pe bancher și a pus capo-
dopera pe facebook. Bineînțeles că 
boardul instituției bancare (pe vre-
muri i se zicea Biroul Organizației de 
Bază) a făcut ce fac multinaționalele 
mai bine. O ședință, un brainstor-
ming, o masivă operațiune de frecare 
a dudelor bio. Măsurile au fost exem-
plare. Toți directorașii au rămas fără 
mașini de serviciu, pentru că unul 
dintre ei a folosit-o în interes perso-
nal, în goana după cartofi prăjiți și 
cărniță bună, crescută la incubator și 
vândută la carton.

Știți cum se cheamă povestea de 
mai sus? Socialism multilateral dez-
voltat. Conține etica și echitatea soci-
alistă, turnătoria și pedeapsa, tot, tot, 
tot. Dacă aș merge la extrem, aș scrie 
că acest corporatism este o bătălie 
câștigată în războiul pentru îndobito-
cirea poporului român. Formularea 
sună bine, dar e cam gogonată, cam 
populistă. O abandonez. Adică o las 
aici, la o margine de text. n
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Vasile Goldiş. Ideologul Marii Uniri
oameni şi istorie de centenar
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"Părintele Națiunii Române", "Părinte al Patriei", 
"Corifeul Marii Uniri". Sunt doar câteva dintre califi-
cativele atribuite cărturarului și omului politic român 
Vasile Goldiș. Chiar dacă meritul fruntașului arădean 
în desăvârșirea Statului Național Român este fără tă-
gadă, nu putem să nu remarcăm că istoria (istoria re-
scrisă de alții) i-a șters nemeritat pe mulți promotori 
ai actului unionist, personalități care, alături de Goldiș, 
au pus umărul la împlinirea idealului nostru milenar. 
Vasile Goldiș s-a născut la Lunca Teuz, în Varmeghia 
Aradului, la 25 noiembrie 1862. A făcut liceul la Arad, 
terminând ca șef de promoție și cu examenul de ma-
turitate promovat cu distincţia "eximio modo". Stu-

dent la Budapesta, via Viena, absolvă cu brio Faculta-
tea de Drept în 1886. Continuă ca profesor al Prepa-
randiei din Caransebeș, apoi profesor de istorie și lati-
nă la gimnaziul ortodox din Brașov, avându-i ca elevi 
pe Onisifor Ghibu sau Octavian Goga. Noul secol îl 
găsește în funcția de secretar consistorial al Episcopiei 
Aradului și în fruntea Școlii de Fete din oraș. Pune ba-
zele Institutului tipografic "Concordia" și publicației 
"Românul", ziarul oficial al Partidului Naţional Ro-
mân. Credincios idealului naţional, Goldiș va susține 
interesele românilor din Ardeal și Banat în calitate de 
deputat în Parlamentul maghiar, mandat încheiat în 
1910. În septembrie 1918, Comitetul Executiv al Par-

tidului Național Român, întrunit la Oradea, adoptă o 
declarație redactată de Vasile Goldiș, prin care se do-
rea recunoașterea acestui for ca organ provizoriu de 
conducere al Transilvaniei. Totodată, la Arad, se con-
stituie un "Comitet de Acțiune", avându-l ca președinte 
pe același Goldiș. Două săptămâni mai târziu, PNR 
adoptă faimoasa "Declarație de autodeterminare", ci-
tită în Camera ungară de către deputatul Alexandru 
Vaida-Voevod. La Marea Adunare Națională de la Al-
ba Iulia, pe 1 Decembrie 1918, Vasile Goldiș primește 
onoarea de a ține cuvântarea solemnă încheiată cu 
proiectul de Rezoluţie prin care se decretează Unirea 
tuturor teritoriilor locuite de români, subliniind că 

"poporul român nu cere nimănui dreptul la autode-
terminare și la existenţă naţională de sine stătătoare, ci 
decretează unirea sa cu România, ca un drept natural, 
sacru al oricărei naţiuni". În Consiliul Dirigent, Goldiș 
primește resortul cultelor și instrucţiunii publice, iar 
în perioada următoare ocupă rolul de deputat în Par-
lamentul Român sau de ministru în diferite guverne. 
Vasile Goldiș moare la 10 februarie 1934, în ziua în-
mormântării decretându-se doliu național. 
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Nu cu multă vreme în urmă, dezvăluiam faptul 
că mai mulți parlamentari, membri ai Comisiei 
Speciale de control al Serviciului de Protecție și Pa-
ză, au fost filați chiar în teritoriu unde își desfășurau 
activitatea de către membrii SDI, structura de 
informații a generalului Pahonțu, sub stricta supra-
veghere a ambițioasei șefe de sector, locotenent co-
lonel Magda Marin. 

Renunțarea Angelei Merkel, începând cu luna 
decembrie 2018, la președinția Uniunii Creștin-
Democrate începe să ațâțe focul mocnit al politi-
cii. Se fac jocuri, se dau pronosticuri, se trag sfori 
departe de ochii lumii și se lansează scenarii și ipo-
teze. Anumite surse afirmă că Merkel nu va 
renunța totuși la funcția de cancelar, chiar dacă 
nu va mai fi lider al Uniunii Creștin-Democrate. 
Cam greu, căci cutuma locului spune altceva. Pe 
de altă parte, poziția ei de conducător în cadrul 
UE ar putea fi șubrezită de această mișcare. În 
toată această nebunie, ce ar putea pierde Iohan-
nis? Ce ar câștiga Cioloș?
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